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BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Coronacrisis  -  Thuiswerk Vlaamse administratie

Als gevolg van de coronacrisis worden er door de verschillende administraties inspanningen 
geleverd om thuiswerk zoveel als mogelijk te faciliteren.

1. Kan de minister voor zijn/haar beleidsdomeinen meedelen, opgesplitst per 
departement en eventuele agentschappen, hoeveel personeelsleden er ingeschakeld 
zijn in het systeem van thuiswerk, als gevolg van de coronacrisis?

2. Hoeveel personeelsleden werkten er in een systeem van thuiswerk voor de 
coronacrisis?

3. Wat was het percentage thuiswerkers ten opzichte van het totale aantal 
personeelsleden voor de corinacrisis?

4. Wat is het percentage thuiswerkers ten opzichte van het totale aantal personeelsleden 
na de invoering van de coronamaatregelen?

5. Verwacht de minister de komende weken nog een verdere stijging van het aantal 
thuiswerkers?

6. Hoe evalueert de minister voorlopig dit systeem? Welke praktische knelpunten worden 
ervaren op dit moment?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (246), Hilde Crevits (488), Bart 
Somers (224), Ben Weyts (479), Zuhal Demir (532), Wouter Beke (409), Matthias 
Diependaele (288), Lydia Peeters (726) en Benjamin Dalle (108).



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 224 van 1 april 2020
van GUY D'HAESELEER

1. Als algemene regel geldt dat iedereen binnen de Vlaamse overheid maximaal van thuis 
uit werkt. Er is tijdelijk geen beperking op het aantal thuiswerkdagen. Ook stam- en 
glijtijden zijn flexibel. Enkel voor kritische functies en diensten kan hiervan afgeweken 
worden door de leidend ambtenaren.

2. In 2019 kwamen 21.572 personeelsleden voor plaats- en tijdsonafhankelijk werken 
(PTOW) in aanmerking. Deze cijfers hebben betrekking op de diensten van de Vlaamse 
overheid met uitzondering van de Openbare Psychiatrische Zorginstellingen Geel en 
Rekem.

3. Dit percentage bedroeg 78% voor de diensten van de Vlaamse overheid met 
uitzondering van de Openbare Psychiatrische Zorginstellingen Geel en Rekem.

4. Door de verschillende verlof- en beschikbaarheidsstelsels verschillen de registraties van 
telewerk van dag tot dag. Algemeen zien we ongeveer een verviervoudiging van het 
aantal registraties per dag in vergelijking met de periode voor de maatregelen.

5. De algemene regel om maximaal thuis te werken werd zonder uitstel en meermaals 
gecommuniceerd. Bijgevolg verwacht ik geen stijging meer van het aantal thuiswerkers.

6. De Vlaamse overheid heeft structureel telewerk voor haar administratie in 2006 
ingevoerd De bedrijfscontinuïteit kan dankzij telewerken in belangrijke mate 
gegarandeerd worden voor het kantoorwerk. 
Tegelijkertijd investeert de Vlaamse overheid verder in digitalisering van haar processen 
en dienstverlening. Dat maakt dat tal van werkprocessen vanop afstand kunnen 
uitgevoerd worden.

Het Agentschap Overheidspersoneel heeft tijdens deze corona crisis verschillende 
initiatieven uitgewerkt om psychologische ondersteuning aan te bieden aan de 
personeelsleden van de Vlaamse overheid. Zo zijn er bijvoorbeeld webinars 
georganiseerd rond mentaal welzijn, staat er een psychologisch ondersteuningsteam ter 
beschikking en worden er tips voor thuiswerkende ouders gedeeld.


